



习近平向英国女王致慰问电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平致电英国女王伊丽莎白二世,就女王感染新冠病毒致以慰问并祝其早日康复。

习近平表示,我高度重视中英关系发展,愿同英方一道努力,以今年两国建立大使级外交关系50周年为契机,推动双边关系取得新进展。

养老保险全国统筹 已从今年1月开始实施

新华社北京2月22日电(记者 姜琳 申铖)财政部副部长余蔚平22日在国新办新闻发布会上表示,企业职工基本养老保险全国统筹,资金在全国范围内调剂使用,有利于发挥基金的规模效应,增强支撑能力。这项工作已于今年1月1日正式实施。

据余蔚平介绍,目前,财政部正在抓紧研究制定养老保险全国统筹相关配套文件,测算资金调剂规模,合理调剂地区间基金结余,加强地方实施工作的跟踪指导,及时调整完善政策举措。

在同日召开的人社部新闻发布会上,人力资源和社会保障部副部长张立群表示:“全国统筹制度实施后,将在全国范围内对地区间养老保险基金当期结余进行调剂,用于确保养老金按时足额发放,这就在制度上解决了基金的结构性问题,困难地区的养老金发放更有保障。”

据余蔚平介绍,至2020年底,各省份实现了基金省级统收统支,解决了省内地区间基金负担不平衡的问题。但是,由于我国区域间发展不平衡,经济发展水平、人口年龄结构等存在差异,各省之间养老保险基金结构性矛盾日益突出。一些省份基金结余较多,但一些人口老龄化程度比较重的省份,养老保险基金的支出压力比较大。在这种情况下,需要尽快实现全国统筹,在全国范围内调剂使用基金。

“全国统筹制度实施以后,将建立中央和地方政府的支出责任分担机制,中央财政对养老保险的补助力度不会减小,地方政府的支出责任将更加明确,各级政府的支出责任都将进一步压实。”余蔚平说,通过加强对养老保险政策、基金管理、经办服务、信息系统等方面的统一管理,将有利于进一步提升保障能力,更好地确保养老金按时足额发放。

下穿秦岭的输水隧洞全线贯通

新华社西安2月22日电(记者 郑昕 梁爱平)22日上午,地跨长江与黄河水系、被称为“小南水北调”的陕西引汉济渭工程秦岭输水隧洞全线贯通。

11时17分,在陕西省宁陕县境内深埋1800多米的隧洞中,随着一台隧道硬岩掘进机旋转的刀盘破岩壁而出,总长为98.3千米的输水隧洞实现贯通,这也是人类历史上首次从底部横穿中国南北方分界线之一的秦岭。

秦岭输水隧洞最大埋深2012米,设计流量70立方米每秒。隧洞内常年温度超过40摄氏度,相对湿度达90%,各类地质灾害叠加发生,综合施工难度在国内外首屈一指。

在施工建设的十余年间,秦岭输水隧洞工程采取钻爆法和隧道硬岩掘进机联合作业,施工人员发扬钉钉子精神,运用先进机械设备,穿越3条区域性大断裂,先后克服了超强岩爆、断层塌方、突涌水、高温高湿、有害气体等困难,开展相应技术研究和应用,确保施工未发生一起较大及以上安全事故,并且创造了钻爆法无轨运输施工通风距离7.2千米、硬岩掘进机独头掘进施工通风距离16.5千米等新的世界纪录。

“我们的努力终于获得了成功!”施工现场负责掘进机刀盘维护的工人彭小冬激动地说,由于秦岭深处岩石十分坚硬且形态复杂,每推进一米都十分困难,甚至有时候需要一两个小时才能更换下一套磨损变形的刀具。

秦岭输水隧洞的全线贯通,标志着陕西引汉济渭总体工程中的关键控制性工程取得重大胜利。

引汉济渭工程在建成通水后,可满足包括陕西省内4座城市在内共21个受水对象的生活及工业用水,同时提高陕西南中地区供水网络水质标准,改善当地地下水超采状况,造福超过1400万人。

据了解,引汉济渭工程由黄金峡水利枢纽、三河口水利枢纽和秦岭输水隧洞三部分组成,拟采取“一次立项,分批配水”的建设方案,力争在2022年内率先向西安供水,到“十四五”末具备10亿立方米供水能力并逐步增加,以陕西南的汉江水解决关中之“渴”,实现生态环境与社会经济发展的双赢效益。

中国科协“科创中国” 试点城市(园区)达65个

新华社2月22日电 记者从中国科协日前举行的2022“科创中国”年度会议了解到,2021年,“科创中国”品牌打造科技经济融合发展样板初见成效,“科创中国”试点城市和园区数量扩大到65个,覆盖31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团。

中国科协党组书记、分管日常工作副主席张玉卓在会上介绍,过去一年,中国科协联合各方面创新主体,汇聚科技人才、创新资源,打造“科创中国”品牌,打通成果转化堵点,促进区域产业创新升级,为推动科技服务经济社会高质量发展作出了贡献。

山东、浙江等地率先开展省域“科创中国”试点培育,天津滨海新区、嘉兴、广州、银川4个创新枢纽城市(园区)树立特色样板,辐射区域产业。数千家高校、院所、企业以及金融智库等机构参加“科创中国”,向试点城市导入科技资源、提供专业服务。多个试点城市以双创活动周为契机,联合多方力量服务创业、带动就业,营造创新生态。

此外,英国工程技术学会、日本科技振兴机构等国际创新资源也主动对接试点城市,推动跨境服务和资源共享。

张玉卓说,2022年“科创中国”建设将着力求实效、植内涵、提质量、筑生态,充分发挥内创新的组织人才优势,深化“科创”服务“双创”,强化科技供给侧组织能力、产业需求侧资源导入、试点建设多元化探索探索和数字平台运营服务,促进创新链产业链融合,以科技创新支撑高质量发展。

道路封闭公告

经上级批准,S237章新线化马湾桥(K70+266)于2022年2月21日至2022年4月30日进行危桥改造,需全幅封闭施工,过往车辆请绕行。由此带来不便,敬请谅解!

泰安市公安局交警支队 泰安市公路事业发展中心
2022年2月17日

声明

朱艳君遗失泰安泰实地产有限公司开具的购房收据五份,金额18240元,编号4106168;金额120000元,编号4106167;金额379737元,编号4106166;金额580000元,编号8685170;金额300000元,编号6196897,声明作废。

“冬奥改变了我的生活”

——冬奥会带动冰雪经济助力乡村振兴

北京冬奥会圆满闭幕。冬奥赛场上精彩纷呈的比赛让更多人领略冰雪运动魅力的同时,参与冰雪运动的热情也愈发高涨。

冬奥会点燃人们冰雪运动的热情,也带动冰雪经济持续升温。越来越多的人穿上滑雪服、带上滑雪板、脚踏冰刀走向雪场冰面……冰雪运动给一处处雪场增添了人气与活力,也悄然改变着周边乡村居民的生活。

村里的停车场“挤”满了

黑眼睛、大笑脸、圆身子……在黑龙江省漠河市北极村“雪人木屋”家庭宾馆门前,两个模仿冬奥会吉祥物的雪人憨态可掬,吸引游客争相上前合影。

“冬奥会虽已落幕,来村里‘找北’‘追冷’的游客仍络绎不绝。”经营这家民宿的村民史瑞娟兴奋地说,各家民宿、饭馆的停车场“挤”得满满当当,“没想到冬奥会将千里之外的村庄带火了!”

北极村是我国最北端的小村庄。今年配合冬奥会举办,村里增添滑雪、冰壶等与冬奥有关的娱乐项目,为这个老景点聚足了人气。史瑞娟介绍,今年村里300多户民宿和100多家餐馆,几乎家家生意红火。

作为北京冬奥会举办城市之一,塞外山城张家口市的冰雪运动,随着冬奥会举办变得“热气腾腾”。地处坝上地区的河北省张家口市涿源县依托库伦湖湖优质生态资源打造旅游度假区,开发了冰雪娱乐项目和冬捕观赏项目。

“春节期间,农家院每天上客量猛

增。”库伦湖村云水间民宿经营者许万明高兴地说,最多时一天可接待160多位客人,去年创收30余万元,今年还会增加不少。像许万明这样放下渔网开农家院的,在库伦湖周边还有几十户。

冬奥掀起的冰雪运动热情不仅在北方,现在已经风靡大江南北。美团数据显示,今年春节期间广东、江西、上海、重庆、云南等地的冰雪类场所的线上访问热度,较2019年同期均提升100%以上,“戏雪乐园”与“冰雪嘉年华”等搜索关键词的线上访问热度较2019年同期飙升了642%。

“风口”之上,我国许多农村的“冷资源”变身“热经济”,为乡村振兴增添了新抓手。

滑雪教练的课程“约”满了

早上八点多,沈阳姑娘李鸣还在睡梦之中,就被接连不断的微信消息提示音叫醒。

“教练你好,我们已经到滑雪场了,随时准备好上课!”在沈阳怪坡国际滑雪场,作为滑雪教练的李鸣最近可以说是“一课难求”。“从早上九点到晚上九点,最近两个月每天的课程都是排满的。”她说,从2016年当滑雪教练到现在,从来没有像今年这么忙过。“要是睡过了头,就耽误学员们训练了。”她很享受这种辛苦的甜蜜。

假日期间,各个滑雪场不仅教练难约,就连雪具也是供不应求。记者在休息日的中午来到沈阳怪坡国际滑雪场看到,货架上的雪鞋、雪服、头盔早已被租赁一空。沈阳怪坡国际滑雪

场总经理王伟说,这个冬季他们滑雪场的客流量、收入、利润都会比去年至少增长30%。

冬奥开幕以来,快手平台上滑雪服、滑雪面罩、滑雪配饰等滑雪装备交易额月环比涨幅超过105%。根据《冰雪装备器材产业发展行动计划(2019—2022年)》,到2022年中国冰雪装备器材产业预计年销售收入超过200亿元人民币,年均增速在20%以上。

在青海省西宁市大通回族土族自治县东峡镇,藏族姑娘李拉莫措也在海拔超过2700米的康乐滑雪场上忙碌着。

距离西宁市区50公里的康乐滑雪场,是青海省首家运营的滑雪场,每年接待游客近10万人次。家住康乐滑雪场附近的李拉莫措夏天在滑雪场周边打工,冬季就在滑雪场当教练。“一个雪季,我的收入有三四万元,这真正让我们感受到了冰天雪地也是金山银山的意义。”她说。

随着冬奥会带动冰雪运动热,许多靠近雪场冰面的村民做起了滑雪教练,当起了雪场安全员,开始拥有多重职业身份。

村民的日程表“排”满了

雪场“火”了,村民“忙”了。青海省康乐滑雪场负责人马锦云介绍,60多名周边村民在滑雪场从事餐饮、雪具租赁、滑雪教练等工作,近4个月的雪季,薪酬最高的滑雪教练可收入近7万元。

“每到冬天,随着外乡人涌入,我们村里人由猫冬变忙冬。”辽宁沈阳市

沈北新区中寺村村民黄福田靠着一锅正宗的小鸡炖蘑菇吸引了来滑雪的游客,“雪场打工、农家乐帮忙……村里乡亲们都在吃‘冰雪饭’,冬奥会真的改变了我们的生活。”

参加滑雪冬令营的孩子们是今年当地民宿的主要客源之一。中寺村清境民宿负责人吴辉介绍,由于疫情原因,他的民宿在前两年都处于亏损状态,“正是冬奥热带动我们的客流量最近成倍增长,民宿也终于扭亏为盈了。”

一场大雪后,河北省涿源县库伦湖银装素裹。随着旭日东升,一场别开生面的渔猎文化节在湖面拉开序幕。“渔把头”孙河一边收拢渔网,一边兴奋地对记者说:“今年这湖里的鱼个头真大,是个好兆头!”

库伦湖旅游度假区渔业公司负责人路存林介绍,他们将有上千年的历史库伦湖渔猎文化重新挖掘。周边村民过去当渔民,如今都到景区上班,或从事冬捕表演,或承担巡湖任务,“为游客展示传承了上千年的当地文化,过去的捕鱼技艺又派上用场。”孙河说,大伙儿每月能从公司稳定领取3600元工资,还上了养老保险,生活有了保障。孙河的两个儿子,也都在景区的滑雪场上班。

如今,库伦湖村家家户户都吃上了“冰雪饭”,土地全部依法流转给度假区退耕还草,每年总计可拿到300多万元的流转费用。库伦湖村党支部书记杨斌说,2021年全村集体收入达到27.3万元,村民人均纯收入超过1.1万元。

新华社北京2月21日电



中央援建香港方舱医院项目开工



2月22日拍摄的香港青衣临时性社区隔离治疗设施建设现场。

22日,中央援建香港的四处临时性社区隔离治疗设施(方舱医院)分别在香港青衣、前新田购物城、元朗潭尾和洪水桥开工建设,全部投入使用后预计将为香港提供14000—17000个隔离单位。其中青衣方舱医院将于开工后约一周率先交付使用。

新华社发

西藏黑颈鹤踏雪飞春



在拉萨市林周县境内越冬的黑颈鹤(2月22日摄)。

早春时节,在西藏拉萨市林周县境内越冬的黑颈鹤开始为飞往藏北高原产蛋做准备。黑颈鹤是国家一级保护动物。据了解,近年来,西藏自治区多措并举实施生态建设工程,黑颈鹤数量逐年递增,目前西藏黑颈鹤数量超过万只。

新华社发

俄罗斯对乌克兰这一步,各方如何反应?



同时表示愿继续就有关问题保持接触。

乌克兰:建议召开四方峰会

乌克兰总统网站22日凌晨发布声明说,乌总统泽连斯基谴责俄罗斯承认乌克兰东部两个“共和国”,认为俄方这一决定是对乌克兰国家主权和领土完整的侵犯,破坏了和平努力和现有谈判模式。

泽连斯基表示,他已与马克龙、朔尔茨、美国总统拜登、英国首相约翰逊和欧洲理事会主席米歇尔讨论了当前局势。他建议紧急召开“诺曼底模式”四方峰会,并保证乌方将致力于政治和外交途径解决冲突,但不会屈服于挑衅。

联合国:安理会召开紧急会议

联合国秘书长古特雷斯21日通过发言人发表声明,呼吁各方按照联合国安理会认可的明斯克协议,和平解决乌克兰冲突。

声明还敦促相关各方立即停止敌对行动,保护平民和民用基础设施,防止任何可能使局势升级的行动和言论,并优先开展外交活动,和平解决所有问题。

联合国安理会当地时间21日21时就乌克兰问题召开紧急会议。

中国常驻联合国代表张军在发言中呼吁有关各方保持克制,通过外交努力,为乌克兰问题寻求合理解决方案。

张军说,乌克兰局势发展到目前状况,是一系列复杂因素共同作用的结果。中国一贯按照事情本身的是非曲直决定自身立场,主张各国根据联合国宪章的宗旨和原则,和平解决国际争端。

欧美:加码对俄制裁

米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩当地时间21日晚联合发表声明,称俄方违反了国际法和明斯克协议,欧盟将对参与该“非法行为”的人实施制裁。

拜登21日签署行政令,就俄罗斯承认乌克兰东部“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”的“主权和独立国家地位”一事作出回应,要求禁止美国人在这两个地区开展新的商贸活动。

白宫声明说,如果俄罗斯“进一步入侵”乌克兰,美国将与盟友和伙伴协调一致,对俄“进行更为严厉的经济制裁”。

背景资料

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌克兰政府军和当地民间武装之间的大规模武装冲突。民间武装随后宣布成立“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。经国际社会斡旋,冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,此后大规模武装冲突得到控制,但小规模交火时有发生。

俄方一直寻求北约以法律形式保证不再东扩,不把乌克兰等国纳入北约。拜登就任美国总统以来,对俄罗斯采取强硬立场,支持乌克兰加入北约,加大对乌克兰军事援助。乌克兰局势再度升温。

本月17日以来,乌克兰东部地区局势恶化,乌政府和当地民间武装相互指责对方在接触线地带发动挑衅性炮击。

乌东部民间武装18日宣布,因存在乌克兰发起军事行动的危险,自即日起向俄罗斯大规模集中疏散当地居民。由于从乌克兰东部涌入的难民数量持续增加,俄南部罗斯托夫州政府19日宣布进入紧急状态。

新华社北京2月22日电